

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Sábado 16 de Septiembre de 1911

Núm. 3.643

Madrid

VENALES Ó DESESPERADOS

Los temas de hoy son los de ayer. Las mismas inquietudes vienen de Africa. Los mismos temores continúan por lo que hace a las huelgas y a la agitación revolucionaria. No repetimos el comentario. Démosle por reproducido. Y ecojamos el día, la solemne apertura de los tribunales.

Los discursos leídos en ese acto por el Presidente y Fiscal del Tribunal Supremo, serán objeto, seguramente, del examen de los juriscónsultos. Una mera audición, no es suficiente para formular juicio. No hemos de ocultar, sin embargo, que el discurso del señor Aldecoa afirma principios y abunda en consideraciones que nos han sido sumamente gratas. A nosotros nos ha parecido hallar en él un sentido fuertemente espiritualista y un perfume cristiano, que hará mucho bien extendiéndose por las esferas de la administración de justicia. Si la lectura reposada de este trabajo confirma esta primera impresión, nos halgaremos mucho. La memoria del Fiscal es la obra de un técnico. En ella están fielmente reflejadas las experiencias que del año judicial que ha transcurrido deduce el ministerio público para que puedan corregirse errores y deficiencias y promoverse la reforma de las leyes vigentes. Ahora como otras veces queda plenamente demostrado que las llamadas democráticas, no cuentan con el asentimiento de la Sociedad, ya que esta sigue negándose su cooperación. Funciona mal el Jurado y pésimamente los tribunales municipales. De la ley del sufragio universal ha podido decirse lo mismo. El mayor número de los ciudadanos se excusa de aceptar el cargo de juez de hecho. Nadie quiere ser adjunto del municipal. Voluntariamente acudiría a votar un número insignificante de electores. Estas indiferencias proclamadas, a nuestro juicio, que las tales leyes no nacieron porque las pidiera la opinión, sino por imponerlas una minoría de políticos poco atentos a las realidades nacionales. De manera que entre nosotros ha dejado de ser la costumbre el molde de la ley, es esta la que pretende moldear la costumbre. Desde arriba, por imposición de los políticos, se ha querido que tengamos electores y jueces de hecho. No se han cuidado de preparar, de educar, de capacitar, como ahora se dice; han entregado al pueblo la herramienta, sin que ni en poco ni en mucho conociera su uso. Y así resulta que no hace caso de ella, ó, lo que es peor, que hiera, si la utiliza, sus propios intereses.

Y así continuaremos mientras no se rectifique el hecho. Todas las reformas que se proponen son nuevos paliativos. Lo primero que necesita un pueblo es resolver su situación económica. El hambre es la dependencia, y el concepto de la dependencia es contrario al de la libertad. Un juez ó un elector que necesitan dos pesetas para comer son frecuentemente candidatos a la venalidad, si es que no son presa de la desesperación, caso en el cual solo pueden seguir las inspiraciones del más desconsolador pesimismo...

Miguel Peñalor.

Noticias militares

Los señores primeros tenientes de infantería que se hallen en esta plaza, y deseen ser destinados á Melilla comunicarán con toda urgencia á este gobierno militar.

Habiendo marchado á Málaga, el coronel de la Reina, don Cayetano de Alvear, que interinamente desempeñaba el cargo de Gobernador militar, de la plaza, se ha hecho cargo del mismo, el coronel de Sagunto, don Nicolás Chacón, marqués de Navares, á quien por ordenanza le corresponde.

Juan Pérez Pelaez y Marcos Felipe Gonzalo, deben presentarse en el Gobierno militar para recoger documentos de interés.

Se han presentado en el Gobierno militar, el primer teniente de la Reina don Manuel Segrado, que regresa de Bojale con la música; primer teniente de Alfonso XII don Antolín Agar en comisión con fuerza; médico don Antonio Carreto que marcha á Sevilla; teniente coronel de la Remonta don Waldo Leal en comisión del servicio y segundo teniente de Granada don Andrés Benítez que llegó con permiso.

Ocho días entre carbonarios La verdad acerca de la República Portuguesa

Persecución de la Iglesia.—Salvajismo carbonario.—Los templos solitarios.—El Cristo de la Sierra en un tabernáculo.—Fusilamiento sacrilego.—El veneno instrumento de Gobierno.—¡Oh, la tolerancia religiosa!

El «provisoiro», anísio de popularidad halagaba desde el primer momento á la demagogia callejera. Y esta que no entiende de cifras y no veía el despilfarro de contos, pedía en cambio persecuciones á los que lloraban la pérdida del orden y á los que amaban su Religión.

El saqueo á la Hacienda nacional y la persecución á la Iglesia católica caracterizan la obra del primer gobierno, que será imitada por los que le sustituyan. Mientras al protestantismo es protegido y mimado y el ateísmo se sienta en las poltronas ministeriales, el catolicismo, que no se preocupó de hacer política, sufre los efectos de una persecución infame y despiadada. No les ha sido suficiente á los jacobinos apoderarse de los bienes de la Iglesia, confiscar las alhajas donadas por los fieles, encarcelar á los sacerdotes, apedrearlos é injuriarlos en las calles, formar con los representantes del Señor un registro de sospechosos, mientras la ola del anarquismo crece con el beneplácito del poder.

En Portugal, desde que la libertad de cultos se ha legalizado, se puede ser incluso mahometano; lo que no se puede ser es católico. Basta cualquier manifestación externa de religiosidad pa-

—El vencedor, amigo, siempre es terrible. Yo, en mi larga vida de soldado, he sufrido más de una vez los efectos de la borrachera; pues bien, la borrachera del triunfo, para llegar al cual se ha olvidado hasta producir vértigo el humo de la pólvora, ha salpicado nuestra cara la sangre caliente cuyo vaho enfarece, y ha desvelado los nervios el sordo chirriar de la carne que se rasga al golpe de la bayoneta, la embriaguez de la victoria, no tiene comparación alguna con la borrachera del alcohol. Pero al fin y al cabo, nosotros, si alguna vez hemos sido crueles, teníamos en nuestro descargo el que movía nuestra mano una venganza justa, y aún en medio del pillaje, pronto recordábamos que nuestra Religión prohíbe ser crueles y ordena el perdón del enemigo... y en no pocas ocasiones así lo han practicado nuestros jefes; á mi entender, y que me perdone Dios con demasiada frecuencia.

—¿Y qué cuentas de lo de Uclés?

ra que le domicilien á uno por plazo indefinido en las ergástulas de la República.

Se ha arrancado de los sesos y de los hospitales la sombra protectora de la maternal Hermana de la Caridad, expulsándola de su tierra natal y tratando de mancillar su nombre con calumnias infames y canchalesos.

El Crucifijo ha sido arrojado de las escuelas, colocando á esa estúpida diosa de la Razón, á cuyo amparo se realizan los más bochornosos espectáculos.

Los sectarios portugueses no se conforman con perseguir á los creyentes en Jesús sino que, invocando su amor á la libertad de cultos, dedican su labor á mancillar y escarnecer el dogma, mofándose estúpidamente de las imágenes sagradas. Penetran en los templos sin cuidarse de deshonrarse y su osadía llega á tal extremo que hace meses, en la romería que los heroicos devotos del Cristo de la Sierra, celebran al otro lado del Tajo, los carbonarios embriagados, arrebataron de las andas la veneranda imagen del Señor y la depositaron en un tabernáculo inmundo. Después, en medio de un vocerío infernal y entre un estruendo de calumnias monstruosas, fué introducida en el antro. Sobre su cabeza sublimemente derramaron innumerables vasos de vino mientras las frases más groseras salían de las bocas de aquellos malvados.

Hechos como este, se han repetido frecuentemente, como si fuera esta la pauta marcada por el gobierno, como si fuera la única demostración de la tolerancia demagógica.

Cuanto se ha escrito sobre la persecución á los religiosos, resulta de una nítida pelidez al lado de la realidad.

Sobre las espaldas de los sacerdotes se rompen con frecuencia, en las lobreguezes de las cárceles portuguesas, las botacas de los carbonarios. Y á la persecución material acompaña siempre el grosero insulto á la Religión y á la Iglesia.

Pocas veces la persecución á los cristianos, desde la muerte de su Fundador Nuestro Señor Jesucristo, ha tenido el aspecto vergonzoso y canchalesco que tienen las hazañas de las hordas carbonarias.

¡A cuántos sacerdotes del Señor que antes acercaban sosegadamente á sus labios la Divina Sangre, se les ha hecho apurar desconocidos brevajes que producían después una enfermedad mortal!

Y si con los representantes de Cristo obra así la Carbonaria ¿qué no hará con las alhajas de la Iglesia y con las imágenes sagradas?

Las custodias de valor incalculable han pasado de los altares á los depósitos de los negociantes á fin de enriquecer las arcas particulares de los caudillos.

Y el salvajismo carbonario ha llegado hasta el extremo de que soldados de la marinería portuguesa fusilaron al Santísimo Cristo de Monco al que los habitantes profesan una gran devoción.

Este acto de barbarie fué realizado en medio de la plaza del pueblo para mayor escarnio y entre palabrotas canchalescas.

—¿No eres Dios?—decían aquellos bárbaros.—Pues haz que nuestras balas no te toquen. Y tras de los disparos de sus carabinas se ensañaron con los machetes aquellos que eran la garantía de ese régimen que si su inmundicia no le

preguntó comiéndose de coraje el tío José.

—Aquello no es para contado, buen hombre. Cientos de alhajas, que pudieron descubrirse en el convento y fuera de él desaparecieron, y cuando se les antojaba poco lo encontrado, se atormentaba á hombres, mujeres y niños para que revelasen los sitios donde las suponían escondidas. En los altos de Alcázar se formó una pira que levantó hoguera formidable, alimentada á cada momento con los muebles de las casas despojadas, sirviéndose como de bastias de carga para el transporte, de los más respetables frailes y caballeros del pueblo aparejados con albardas y aguderas.

—¿Y había mucho oro?—preguntó lleno de admiración y con ojos honchidos de avidez el tabernero Chelemia.—¡Bien tranquilos se quedaban los gachos con tan brillante botín!

—¿Oreeis que así quedó satisfecha la venganza de aquellos hombres?... Fal-

denigrase habría que derribarle por este vandalismo.

¡Libertad de cultos!, pregonan los ridículos apóstoles de la república manchopancega. Y mientras toleran que los protestantes celebren sus cultos de noche con las puertas abiertas, de par en par, encarcelan insultan y apalean al sacerdote católico que después de las nueve de la noche tiene abierta su iglesia.

Esta es la obra religiosa realizada por los que en sus doctrinas incluyen la tolerancia.

Santiago Hispano

Comisión provincial

La sesión de hoy

A la una abrió la sesión el señor Ortega Benítez, asistiendo los mismos señores diputados que ayer.

Aprobada el acta de la anterior, se acordó dar el pésame al diputado señor Ortiz Torrico, por la defunción de su señora madre política.

Tras la protesta del señor Quintero, se tomaron los acuerdos siguientes:

Quedar enterada de un oficio del Director del Hospital de Agudos, participando el ingreso en dementes por orden del juez de instrucción de esta capital del alienado Francisco Vargas García.

Que ingrese en dementes Francisco Alonso Alcáide.

Aprobar una cuenta de material de oficina que rinde el Secretario de la Corporación don Filiberto López, correspondiente á los meses de Febrero y Marzo y los precios medios para el presente mes.

Autorizar á Francisco Sanz, para que asista á las clases de ciegos del Hospicio.

Aprobar el recurso de don Juan José Reyes, vecino de Beaumajá, contra la cuota que en el reparto de arbitrios, le impuso la Junta de dicha villa, y otro de don Juan Gómez Sánchez, por el mismo concepto y un recibo de la Sociedad de Partícipes de Santo Domingo por el cánon sobre pago del agua.

Adjudicar definitivamente á don Antonio Gau Montero, las obras de reparación de la carretera de Doña Mencía á Z.beros.

Quedar enterado de tres Reales órdenes, autorizando aumentos de sueldos á empleados y autorización para incluirlos en presupuesto próximo.

Después se reunió en sesión secreta para informar al Gobernador civil en el recurso interpuesto por la Alcaldía de Puente Jenil, contra un acuerdo sobre declaración de responsabilidad y en un expediente sobre imposición de multa á la Compañía de ferrocarril Andaluces, y hacer observaciones al Reglamento que ha de desarrollar la ley de mejora y construcción de casas baratas.

EL REGIMIENTO DE LA REINA

SU MARCHA

No en vano decíamos ayer que el patriotismo del pueblo de Córdoba tendría hoy ocasión de demostrarse: una vez más con motivo de la marcha del regimiento de la Reina.

El efecto los cordobeses han tributado á este regimiento una despedida orgiástica y entusiasta. Parecía que se iba algo nuestro, y en todos los labios

taba digno remate para la fiesta, y el francés no acostumbra á dejar las cosas empezadas. Los más groseros de aquella turba desenfrenada juntaron hasta un centenar de personas; mujeres, niños, vicarios, monjas... y atraillándolos como perros, los degollaron en medio de una algazara infernal. Hubo soldado de aquellos que, más ornel que los tigres, llegó á beber la sangre humeante que corrió por las cuestas del Alcázar.

Después, habo algo que no sé cómo contar...

Las vándas de los muertos en la hoguera ó en el degüello, las huérfanas, las hermanas y ¡horror causa decirlo! las monjas, que aún se escondían en los rincones de sus celdas, todas fueron acorraladas en el patio del castillo y allí, encima de las cenizas aún calientes, entre jarros de vino y estado con matices sanguinolentos, entre vómitos de los más ébrios, jaramentos y blasfemias de todos, fueron atropalladas por

solo había una palabra reflejo del anhelo de todos los corazones. ¡Que volváis pronto!

Eso deseamos nosotros, que vuevra pronto á esta plaza para guarnecerla el brillante regimiento de la Reina.

Desde las seis de la mañana en los jardines, paseo de la Victoria y alrededores del cuartel, se veía público de ordinario poco madrugador.

En la estación, desde antes de las siete se hallaban el gobernador civil señor Garrea, todos los jefes y oficiales de la guardia civil y otras muchas personas.

Después de esta hora es cuando comenzó á llegar el mayor contingente y cuando á las 7:15 llegaba el batallón, se hallaban los andenes intransitables.

Allí vimos además de las personas citadas al alcalde señor García Martínez, coronel de la Zona señor Morales, vicepresidente de la comisión provincial señor Ortega Benítez, coronel de huareas de la Princesa señor Marqués de Navares, subintendente señor Bóville, fiscal de S. M. don Restituto Fernández, diputado á Cortes señor Contreras Carmona, concejales señores Pérez de Luque, Bariquez y Aguilera, y todos los jefes y oficiales de la guarnición franco de servicio, jefes de policía y de la guardia municipal y numeroso público de todas las clases sociales, entre las que el clero tenía dignísima representación.

El tren se había formado en la tercera vía. El batallón con las dos banderas quedó formado en el segundo andén.

Vimos que al paso de las banderas se descubrían la mayor parte de las personas.

El embarque se hizo con el mayor orden.

El tren se componía de 7 vagones de tercera para la tropa, uno de primera y otro de segunda para los jefes y oficiales, cuatro vagones para equipajes é impedimenta y una batea para el carro.

El señor López de la Manzana obsequió con pastas vino, y fiambres á todos los oficiales expedicionarios, á los demás jefes y oficiales y á otras muchas personas.

El tren marchó á Málaga á las 8 y habrá llegado á dicha ciudad esta tarde á las tres.

Manda la expedición el coronel don Cayetano de Alvear.

Manda el batallón el teniente coronel señor Hermosilla.

De plana mayor van el comandante don Narciso Jiménez, capitán ayudante don Javier Ruiz del Portal, teniente ayudante del batallón don Guillermo Carrasco. Abanderados don Abelardo Rivera y don Francisco López Dominguez, capellán don Emilio Serrano, músico mayor don Antonio Bustelo.

El batallón lleva de segundo jefe, al comandante don Luis Pérez Ansoategui y manda las compañías los capitanes don Manuel Balazar, don Mariano Melguizo, don Benito Casella y don Manuel Montilla.

A demás van los subalternos correspondientes, esto es, tres por compañía.

En la expedición va agregado el capitán señor Guzman Azejo, que es del primer batallón, al cual no acompañó á su tiempo por estar desempeñando en Archena una comisión del servicio.

La tropa la forma 205 individuos

la bestia sin Dios y sin ley, inocentes criaturas, á quienes no salvó ni su sexo, ni su edad, ni su sagrada profesión religiosa... Por suerte de las víctimas cayó sobre su pecho el golpe del pañal, no bien habían satisfecho en ellas los vencedores la sed de su cruzada lujuria.

Extremecimientos de horror hablaban á los oyentes de Pedro Mejía. El tío José sintió un mareo, como el despertar de angustiosos pesadilla que oprime el corazón y deja en aire los pulmones. Después de frotarse los ojos con la diestra sufiada, dió un paso atrás, echó al cogote la montera y pasando la amplia mano por la cara dijo:

—Buena: y á todo esto ¿qué diablos podemos hacer nosotros? ¡La de B. locobd, no contar yo veintiseis años menos, como en la de Gibraltar!... ¡Por San Telmo, que se vería quiza era el tío José!..

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 4

BIBLIOTECA «PATRIA»

Almas de acero

NOVELA ORIGINAL DE

José Rogério Sánchez

¡late, allí se cometieron crueldades inauditas.

Yo he oído que hay en el Africa y otros países muy lejanos horribles animales, que gozan destrozando sus presas, y que éstas las encuentran en los cementerios abandonados; que, cobardes é inmundas estas asquerosas fieras,ullan de placer mientras con su excremento adoban los corrompidos manjares... no encuentro otra comparación apropiada que pueda daros idea de la inhumanidad del enemigo.

—¡Malditos sean!—murmuró el tío José.



Muebles y Novedades para Escritorios

Gran surtido en Muebles y Novedades prácticas

Pídase el Catálogo general N.º 8 (1911) a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7

EN CORDOBA. DON JOSÉ CASTRO — SAN FERNANDO 24

Academia Politécnica

Plaza de la Universidad, 5.—Barcelona

FRENTE A LA ESCUELA DE INGENIEROS

Preparación para las carreras de

Ingeniero industrial

Notablemente mejorada con la reciente creación del Cuerpo de Ingenieros Industriales, Arquitectura, Minas y Canales.

PENSIONADO

Detalles al Director: Don Jacinto Planas, Ingeniero.

¡¡OCASIÓN ÚNICA!!

A precios de verdadera realización, se liquidan las existencias del

Establecimiento de Ferretería **"EL TIMBRE"**

María Cristina, n.º 4. Córdoba

Precios fijos y al contado. Se traspaes el local

El Fénix Agrícola

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 800.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAROS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros de 1909.



Armaduras metálicas para cubrir con teja plana, ladrillo por tabla y teja de rueda. Ligeras, resistentes, incombustibles, eternas y económicas. Pídanse presupuestos, enviando dimensiones del local a cubrir. Maquinaria para aceites, harinas, pan, vinos y todas las industrias agrícolas. Arados, cañoneras, herrajes, columnas y adornos para edificios. Trabajos para minas.

CALLE CUARTELES NUEVOS (FRENTE A LA ESTACION CERCADILLA) CORDOBA

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 16 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 83 70.

—El 5 por 100 amortizable, a 1 0 90

—Cédulas hipotecarias, a 103 30.

Las acciones del Banco de España, a 445 00. Las de la Tabacalera, a 295 00. Los francos, a 8'85. Las libras esterlinas a 27'38.

Política

Madrid 16 (tres tarde)

Madrid 16 (seis tarde)

Luque

El general Luque ha conferenciado esta mañana con Canalejas.

El Rey

El monarca no saldrá hoy de Madrid.

Fiscal

Ha sido nombrado fiscal del Tribunal Supremo don Andrés Tornos

teniente fiscal de dicho alto cuerpo

El señor Tornos que desde hace algún tiempo desempeñaba la fiscalía interinamente, no está afiliado a ningún partido político.

Los mítins

Los periodistas preguntaron esta mañana a Canalejas si era cierto que determinados elementos organizaban un mitin para protestar de que se hubiesen suspendido los que proyectaban celebrar para protestar contra la guerra.

Canalejas dijo que si se organizaba, él no consentiría que se celebrase, porque sería para decir en él lo que se permite decir en el otro.

Bueno está que me crean tonto,

dijo Canalejas, pero no tanto.

Los socialistas

Continúan los socialistas fijando pesquines contra la guerra y convocando a un mitin para protestar de la misma.

La policía arranca los carteles y los retira.

La policía tiene para ello orden del juzgado de juzgado de guardia y de las autoridades militares.

Los socialistas dicen que celebrarán el mitin aun sin permiso del gobernador civil, en tanto que no se suspenda el derecho de reunión.

Optimismo

San Sebastian.—El señor García Prieto dice que tiene impresiones optimistas de las cuestiones internacionales, singularmente de Berlín.

Conjura

García Prieto ha dicho que la conjura de exministros liberales de que hablan algunos periódicos es una tempestad en un vaso de agua.

Lo de Melilla

Simulacro

En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del comandante general de la escuadra, participando que esta ha recibido un simulacro de desembarco en las costas de Alhucemas.

El simulacro se llevó a cabo con éxito, protegido por el cañoneo de los buques.

El regreso a los buques se verificó sin incidentes.

Desembarco

El comandante de Marina de Melilla telegrafía diciendo que en el cañonero "Vitoria", han llegado fuerzas de Administración militar.

Tiroteo

Comunican de Alhucemas que al paso del vapor correo "Sevilla", sufrió este cuatro descargas de los moros, sin que afortunadamente se registraran desgracias por nuestra parte.

Habla Canalejas

Los barcos bombardearon ayer los poblados moros. Según dicen los marinos, causaron muchos destrozos en los poblados.

Las negociaciones diplomáticas sobre asuntos marroquíes siguen su curso.

Telegrama oficial

Se ha recibido un telegrama oficial en el ministerio de la Guerra que dice así:

Los comandantes del acorazado "Pelayo", y del crucero "Cataluña", me comunican que ayer bombardearon todos los poblados y casas visibles de la cábila de Benisael.

Han sido muy castigados por certeros disparos.

Ayer batieron los poblados de Levante, hoy proseguirán su labor destructora por Poniente.

El acorazado "Pelayo", hizo ayer un simulacro de desembarco en Penzarac, protegido por el cañoneo de los barcos.

Ayer fueron tiroteadas dos compañías de Ceriñola que se hallaban en el poblado de Idris. No hubo que lamentar consecuencias.

Funerales

Melilla.—Han sido conducidos al cementerio de Nuestra Señora del Carmen los cadáveres del coronel Astillero, capitán, oficiales y soldados que fallecieron en el combate del día 12. Asistieron al acto numerosos jefes y oficiales.

Bajas

El total de heridos que tuvieron nuestras tropas en el combate del día 12, fué 51 soldados y 13 indígenas.

Las Huelgas

La de Bilbao

Dice el señor Barroso que esta mañana a las nueve, comenzaron a circular los tranvías.

Los guañan ingenieros militares y les daban escolta parejas de caballería.

No se han registrado incidentes.

Luego nos dijo que esperaba se llegase pronto a la normalidad dentro del estado de sitio.

El capitán general envía hoy mejores impresiones de la huelga. Dice que esta ofrece mejor aspecto.

Cargas

Bilbao.—En las primeras horas de esta mañana la guardia civil dió una ligera carga desalojando algunas calles.

A las nueve dió una carga imponente repartiendo sablazos a diestro y siniestro. Resultaron bastantes heridos y contusos, entre ellos Francisco Prieto, que se halla grave.

Esto se ha hecho por que comenzaron a formarse grupos que había prohibido el capitán general. No se permite circular grupos de más de tres personas.

Más detalles

Bilbao.—Han salido tranvías guiados por soldados de la sección ciclista y custodiados por fuerzas de seguridad. El trayecto de la línea estaba custodiado por la guardia civil.

El ferrocarril de las Arenas no pudo llegar a Portugaleta.

La población va recobrando poco a poco su animación. Ayer permanecieron cerradas todas las puertas y no circularon vehículos. Hoy se han abierto la mayor parte de los comercios y han circulado algunos carros y coches.

Llegó de Madrid de paso para San Sebastián el regimiento de in-

fantería de Saboya. También llegó el regimiento de Wad Rás.

El alcalde de Somorrostro ha telefonado al capitán general, manifestándole sus temores de que puedan ocurrir colisiones entre obreros panaderos huelguistas y los que ahora trabajan. En su consecuencia pide fuerzas que se le han enviado.

El de Sopuerta teme que hoy llegue a faltar pan.

El abogado de los procuradores ha pedido al presidente de la Audiencia que por ahora se suspendan los términos judiciales de todo procedimiento.

La de Zaragoza

Apesar de haberse acordado anoche la huelga general como solidaridad hacia los huelguistas de Bilbao, han entrado hoy al trabajo muchos obreros.

Los huelguistas discurren por las calles en situación pacífica.

La de Málaga

Los obreros de Málaga pensaban solemnizar con una gira campestre la solución de la huelga, pero han preferido entrar al trabajo como lo han verificado esta mañana.

Dice Canalejas

El presidente nos ha dicho que hoy quedarán restablecidos los servicios en Bilbao, cueste lo que cueste.

Esta mañana se ha dado una carga suave, tanto que no se ha registrado ningún herido.

Pero conviene tener en cuenta que se apretará cuando sea preciso.

En Zaragoza hay quietud y todos los servicios públicos continúan con normalidad completa.

En el caso de que los obreros coaccionen, apretaremos de firme.

Hoy conferenciaré con Azcárate sobre la huelga de Bilbao, solicitando que me ayude en su solución.

Espero que acceda, pues he de decir que Azcárate me ha prestado siempre buenos servicios en las causas de orden.

Un periodista le dijo a Canalejas:

—Se habla de la solución de las huelgas y se señala como solucionadores de las mismas a diputados republicanos como Armasa en Málaga y a Pedregal y Azcárate en Asturias.

A lo que contestó Canalejas: Otros hay que dicen lo contrario pero aún cuando así fuera, dichos señores no han intervenido en esas soluciones sino que han contribuido con diputados monárquicos a tal fin.

En Oviedo

Se tiene el temor de que mañana se declare la huelga general para mostrar solidaridad con los huelguistas de Bilbao.

Dice García Prieto

San Sebastián.—El Sr. García Prieto recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que tiene impresiones optimistas del conflicto obrero.

En Pasajes

Han vuelto al trabajo los obreros, pero ahora son los patronos quienes no quieren que se trabaje y 25 patronos no han admitido a sus obreros.

El gobernador hace gestiones para solucionar este conflicto.

Los ocho individuos detenidos ayer han sido puestos en libertad.

La tranquilidad es completa.

En Badajoz

Esos emisarios que han ido a todas partes para soliviantar los ánimos y provocar huelgas en vista de que no se les permitió en Badajoz celebrar un mitin, tuvieron una reunión secreta en una bodega.

La reunión no tuvo para ellos los resultados que esperaban.

Misceláneas

A Córdoba

A las doce y cuarto de la mañana ha salido para Córdoba el batallón cazadores de Llerena.

En la estación estuvieron saludando a los expedicionarios el capitán general y bastantes jefes y oficiales, así como inmenso público.

Los soldados van contentísimos.

Aviador herido

Huesca.—El aviador español Campaña se había elevado en su aeroplano a 30 metros de altura. De pronto el aparato se inclinó y

cayó a tierra, quedando hecho astillas.

Campaña resultó con conmoción cerebral, la fractura del occipital y contusiones y magullamiento en todo el cuerpo.

El Rey

San Sebastian.—Es probable que el Rey venga mañana.

Confarencia

El ministro de Estado conferenció esta mañana con los embajadores francés, ruso y alemán.

También conferenció con el señor Pérez Caballero

Corrida por las calles

Ciudad Real.—Un toro de los que hoy se hablan de lidiar en Malagón se escapó recorriendo las calles y sembrando en ellas el pánico.

El toro revolcó a cuantas personas encontró a su paso.

Resultaron cinco heridos graves, entre ellos un matrimonio que iba subido en un burro. El burro quedó muerto.

BAÑOS

La Estrella

- MÁLAGA -

Temporada 1.º Julio al 30 Septiembre.

Elegancia, comodidad, excelente servicio, y el más concurrido.

Médico: D. José Impellitteri, domiciliado en los mismos baños.

Gran Café y Confitería

"La Perla,"

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Mantecado.—Cremas variadas Limón.—Almendra.

Chocolates con pastas a 30 céntimos

Nueva, variada é inmejorable elaboración diaria de dulces finos de todas clases.

Especialidades Valencianas en Pastelería.

Servicio en el patio y con entrada por la calle Siete Rincones, número 6.

Sucursal "La Esmeralda"

Ultramarinos y Confitería

Servicio permanente y a domicilio.

Gondomar, 1 y 19.—Teléfono, número 4

Gran Fábrica de Vapor

Bujías esteáricas

Macizas, nuecas y espirales en colores

(CON PATENTE DE INVENCION)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA para el oíto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buen arder a pesetas 3'70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CORDOBA)

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Feria de ganados

Fiestas en Villanueva de Córdoba

Durante los días 29 y 30 de Septiembre y 1.º de Octubre de 1911.

Dos magníficas corridas de novillos toros de la acreditada ganadería de don José Lozano, de Priego, en las que alternarán los conocidos diestros Manuel Rodríguez Mojino chico, Manuel García Espartero II y Serafín Ibañez Corcelito, con sus correspondientes cuadrillas.

Fuegos artificiales, coqueñas, cinematógrafo, teatro, grandes iluminaciones eléctricas y a la veneciana en el real de la feria, carreras de cintas en bicicleta, diana, conciertos musicales por la banda municipal en la avenida de la Estación.

Gran Café de Colón

HELADOS PARA MAÑANA

Mantecado.—Granizada de limón.—Idem de almendra.—Balandros hispania. Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, 96. Granizada a real.

A los salchicheros

Almacenes por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucaasis, 2.

Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Jardera 24, Córdoba.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CORDOBA



Neurastenia, Anemia y Debilidad General

Su curación con el

MIOGENOL DEL DOCTOR M. CALDEIRO

Salud - Fuerza - Vigor

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el Agotamiento de los Nervios, Convalecencias, Enflaquecimiento, Anemia, Tisis, Paraisis, Vértigos, Trabajos Anormales, etc.

El Miogenol se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el Miogenol produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, El Miogenol es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos — El Miogenol no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario es un gran estimulante. El Miogenol tonifica. El Miogenol fortifica. El Miogenol evita la inflamación de las piernas. El Miogenol evita los vértigos y mareos.

De venta en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, núm. 2, Farmacia.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Primeras materias para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las oficinas técnicas, D. Juan Gavilán. Apartado 6, Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, N.º 16



Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.

Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.

También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Muestras gratis con solo pedir las, y precios especiales á los Sres. Curas párrocos y comunidades religiosas. Grandes descuentos al comercio

LA ESPAÑOLA Gran Tostadero de Café y Ultramarinos Finos

Calle María Cristina, núm. 6

A CARGO DEL ANTIGUO DEPENDIENTE DE DICHO ESTABLECIMIENTO

— José Luque Serrano —

ESPECTÁCULOS

FABELLON MODERNISTA

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Exhibición de tres magníficas pelucas.
- 3.º Fiestas de baile y exhibición de variedades y números de varietés.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	33 40
Idem al á la sombra y al aire libre.	28 80
Idem mínima á la sombra y al aire libre.	15 60
Idem mínima á la sombra y al aire libre.	22 20
Oscilación.	13 20
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	06 00

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0º.	754 80
Temperatura á la sombra.	21 00
Idem de termómetro húmedo.	18 80
Tensión del vapor.	15 80
Humedad relativa.	81 00
Estado del cielo.	Navoso
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Muy flojo
Velocidad en kilómetros.	34

Córdoba 16 de Septiembre de 1911 El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

La enseñanza comprende los siguientes ramos: 2.º Enseñanza, Enseñanza primaria en sus grados Elemental, Superior y de Comercio.

Centros Oficiales

HORAS DE OFICINAS

Oficinas eclesiásticas, secretaria del Obispado y Habilitación del clero en el Palacio Episcopal y Secretaría del Cabildo Catedral en el Patio de los Naranjos de 9 de la mañana á una de la tarde.

Gobierno civil, paseo del Gran Capitan de 9 á una de la tarde.

Gobierno militar plaza de San Felipe de 9 á 1 de la tarde.

Audiencia de 8 á 1.

Delegación de Hacienda de 9 á 1.

Banco de España de 9 á 1.

Diputación provincial de 8 á 1

Jefatura de obras públicas calle Perez de Castro de 8 á 1

División Hidrológica del Guadquivir Madera Baja de 8 á 4.

Catastro calle Lope de Hoces de 8 á 4.

Junta provincial de instrucción pública, Garena Lovera de 8 á 4.

Juzgado de instrucción, Góngora de 8 á 1.

Juzgados municipales, Ayuntamiento de 8 á 1

Se admiten encargos á cualquier hora del día en la administración de este periódico.

CALIXTO AMBROSIO MORALES, S. C.

Almacén de Música y Pianos - Gramófonos y Discos

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de

D. Luis Piazza de Sevilla.

Y en Córdoba de las Compañías Francesa del Gramophone, Odeon y Fonotipia.

Pianos, Pianolas, Armoniums y toda clase de instrumentos de las mejores marcas Españolas y Extranjeras.

Discos de todas clases. Ventas á plazos y al contado.

Depósito en Córdoba: Duque de Hornachuelos, núm. 1. — Oficinas: Horno del Cristo, 5.

Fumadores:

¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta

Depositarío en Córdoba: Doctor Martín, Gondomar, número 2, Farmacia

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Boletines especialmente en Andalucía

Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz Madrid, Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de

Carabanchel Bajo Madrid

La Estrella

Sociedad de Seguros de Vida Incendios y Paquetes

Banco Aragonés

Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra

Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaros, núm. 28

CORDOBA

FERNANDO GUILJO

Cirujano Dentista

Gondomar sin n.º

Donde está la fotografía.

EN LA IMPRENTA

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

SE HACEN

Facturas, Circulares

Cartas, Membrados

Resalamos, Acciones

Recibos, Recordatorios

Mortuorias, Obras de lujo

Menús y toda clase de trabajos

MAQUINA DE ESCRIBIR

CONTINENTAL

Cintas, papeles de copiar y demás útiles de escritorio de The Carter's Ink Company.—Depósito en Córdoba: LA VERDAD.—Gondomar número 7.

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

Colegio de Maria Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR

HH. Maristas de la Enseñanza

LUCENA (Córdoba)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.